
VFR ITALIA CLUB 

Verbale di Assemblea Ordinaria e Straordinaria esercizio 2004-2005 

  Il giorno 12 del mese di Settembre 2005 si è riunita l’Assemblea Ordinaria del VFR Italia Club. 

Come per le passate riunioni, nel rispetto dello Statuto e di quanto previsto dalla normativa vigente, 

i partecipanti si avvalgono, sia per le operazioni di voto che per eventuali interventi, dello strumento 

informatico e dei mezzi messi a disposizione dall’Associazione tramite l’utilizzo di internet. 

  Su proposta del Consiglio Direttivo, assume la presidenza il Sig. Enzo Anaclerio il quale chiama a 

fungere da Segretario il Sig. Stefano Circhetta che accetta. 

  Constatata e fatta constatare la validità dell’Assemblea, il Presidente passa alla comunicazione  del 

seguente 

ORDINE DEL GIORNO Assemblea Ordinaria 

• Approvazione del Bilancio Consuntivo e delle proiezioni preventive; 

• Aumento della quota sociale di un Euro; 

     VARIE ED EVENTUALI 

• Donazione annuale obolo a Onlus Vittime infortuni moto; 

• Norme più restrittive per la partecipazione ad eventi V.I.C.; 

• VICDAY gemellaggio con club moto tipologia affine; 

• Costituzione di un “fondo legale” 

• Destinazione fissa eventuali “gratuità” al fondo sociale; 

• Mantenimento nella lista, ma in sola lettura, degli ex soci; 

 

                                     ORDINE DEL GIORNO Assemblea Straordinaria 

• Allargamento del Consiglio Direttivo da 3 a 5 membri; 

• Abbassamento del quorum votazioni per Assemblea Straordinaria; 

• Istituzione della figura del “Socio ad Honorem”. 

Quindi, il Presidente comunica i termini ed i modi con i quali i Soci, essendosi resi edotti di quanto 

all’ordine del giorno mediante consultazione di questo all’interno del sito internet 

dell’Associazione, potranno esprimere il proprio voto. 

Dette comunicazioni vengono effettuate a mezzo di pubblicazione nel sito dell’Associazione e di 

annotazioni tramite la mailing list consultabili entrambe da tutti i Soci aventi diritto di voto. 

I 5 Soci non in possesso di computer vengono, invece, contattati e informati tramite spedizione a 

domicilio di tutto il materiale cartaceo inerente la presente adunanza e messi in condizione di 

esprimere il proprio voto. 



Viene fatto presente, inoltre, che il numero dei soci aventi diritto di voto è 408, tutti debitamente 

informati come sopra indicato riguardo termini, modalità di voto e ordine del giorno della presente 

Assemblea. 

Il giorno 18 Novembre dell’anno 2005, il Presidente, assieme alla chiusura del temine per le 

votazioni, comunica il mancato raggiungimento del quorum e, quindi, dichiara non valida la 

presente assemblea dei Soci. 

Il Presidente, inoltre, a soli fini conoscitivi, comunica quanto segue: 

 

1- Hanno votato 156 Soci, pari al 38% del totale. 

2- I risultati delle votazioni nella presente Assemblea, non valida, sono i seguenti:  

Ordine del giorno Approvo Non approvo Mi astengo 
Bilancio consuntivo e proiezioni preventive 137 4 15 
Aumento della quota sociale di un Euro 101 50 5 
Donaz.ann.le obolo a ONLUS vittime inf.moto 129 22 5 
Norme pù restrittive per partecipaz.eventi V.I.C. 23 122 34 
VICDAY gemellaggio con club moto tipologia affine 129 21 6 
Costituzione di un “fondo legale” 102 40 14 
Destinazione fissa eventuali gratuità al fondo sociale 91 49 16 
Mantenimento nella lista, ma in sola lettura, degli ex soci 125 25 6 
Allargamento del Consiglio direttivo da 3 a 5 membri 128 15 13 
Abbassamento del quorum votaz.per Assemblea Straord. 110 33 13 
Istituzione della figura del “Socio ad Honorem 112 31 13 

 

3- Si verbalizzano, su esplicita richiesta, i seguenti interventi dei Soci: 

Antonio Indino “Popy”: “...il mantenimento in sola lettura per gli ex soci ho votato si ma dal 

mio punto di vista bisogna impostare alcune regole: Innanzitutto l’ex socio deve fare richiesta di 

voler usufruire di questa possibilità, tipo potrebbe bastare una mail mandata al direttivo. 

Dico questo perchè se uno decide di diventare ex socio potrebbe farlo per svariati motivi tra cui 

quello di non volerne più sapere dell’Associazione e di chi ci sta dentro. 

Per esempio, cambio moto (quando mai!) scade la mia tessera e non posso rinnovarla, scrivo al 

direttivo e chiedo di poter mantenere la possibilità di leggere. 

Oppure mi diventate tutti antipatici???, mi scade la tessera e non voglio più sentir parlare di voi 

e finisce tutto li. 



Altra cosa per me dovrebbe essere cmq una cosa limitata nel tempo, tipo 1, 3, 6, 12 mesi poi si 

deciderà”. 

Cristiano Casiraghi (Cris) e Fulvio Frigeri (Frigo) in data 14/09/2005 chiedono di ripristinare la 

Mail List Tecnica con le seguenti motivazioni: 

- il Forum Tecnico è scomodo da consultare per chi non ha familiarità con il pc; 

- maggiore facilità di consultazione ed archiviazione; 

- la spesa, obbligo di rimanere on line per leggere e rispondere. 

Il Presidente risponde “Ricordiamo il verdetto della delibera Assembleare, ovvero ciò che i Soci 

hanno votato, a beneficio di coloro che all’epoca non erano nel V.I.C. e che leggendo le varie 

mail, non hanno la visione completa della questione. 

L’attuale scelta operativa “FORUM TECNICO” in luogo di “Mailing List”, fu decisa 

nell’Assemblea dei Soci 2003/2004 ove la maggioranza confermò la configurazione operativa 

gia comunque pre – delineata da un SONDAGGIO referendario svolto nel corso del 2003 che 

esprimeva preferenze per il “FORUM TECNICO”. 

Ovviamente, ogni cosa può essere mutata nel tempo e le assemblee servono anche a questo. 

Naturalmente, caso per caso, potrebbe essere necessario verificare bene il termine del problema 

per evitare di cambiare...rotta ad ogni starnuto. 

L’Assemblea del prossimo esercizio (2005/2006) potrebbe benissimo contenere fra le “varie ed 

eventuali” anche il riproponimento della votazione “FORUM vs M.L.”. 

Questa votazione “FORUM vs M.L.”, NON riguarda lo statuto, ovvero NON sono necessari 

cambi statutari, motivo per cui infatti fu inserita fra le “varie ed eventuali” dell’Assemblea 

Ordinaria; ciò vuol dire che è agevolmente possibile effettuare variazioni operative secondo 

quanto la maggioranza dei Soci preferirà. 

Maurizio Cristofani (Ghibli), Presidente dell’Associazione e Socio: “Mi preme far notare che il 

famigerato punto in votazione tra le Varie ed Eventuali:”Norme più restrittive per 

partecipazione ad eventi V.I.C.” è la perchè alcuni Soci hanno sollevato il problema (altrimenti 

NON ci sarebbe). E questo vale ovviamente per TUTTI  i punti presenti in votazione V. & E. + 

Assemblea Straordinaria. Quindi, ci si limita a mettere in votazione tali argomenti e, 

naturalmente, sarà opzione dei soci approvarli o meno. Personalmente, da SOCIO, ritengo che 

NON sia il caso di estendere l’esclusività che caratterizza gli eventi principali (Discovery, 

Meeting, VICDAY) anche ad altri o meglio, di NON metterla come regola lasciando 

all’organizzatore della manifestazione “minore”(per così dire ma non per lustro!) la facoltà di 

comportarsi come meglio crede.”. 



Il Presidente dell’ Assemblea, avendo constatato tutto quanto sopra, incarica il Segretario-

Assemblea della redazione del presente verbale. 

 


